

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Τρίτη, 21 Ιούνιος 2011 11:11 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 26 Ιούνιος 2011 20:45

---



### ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2011

Σφαγή αριστούχων σε 17 μαθήματα

Το άριστα αποδείχθηκε εξαιρετικά δύσκολο και για τις σχολές αιχμής, όπως δείχνουν οι βαθμολογίες των υποψηφίων

Τα Νέα - ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ

ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΗΚΕ: Τρίτη 21 Ιουνίου 2011

Σφαγή αριστούχων στα 17 από τα 22 μαθήματα των Πανελλαδικών, η οποία σπρώχνει προς τα κάτω τις φετινές βάσεις εισαγωγής στα περισσότερα τμήματα και σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, αποκάλυψε η χθεσινή ανακοίνωση των βαθμολογιών από το υπουργείο Παιδείας.

Στα μαθήματα-κλειδιά για τις σχολές αιχμής μειώθηκαν ακόμα και πάνω από το μισό οι αριστούχοι σε σύγκριση με πέρυσι! Ειδικά στη Θετική Κατεύθυνση, το άριστα αποδείχθηκε εξαιρετικά δύσκολο.

«Με την ανακοίνωση των βαθμολογιών μπαίνουμε στη δεύτερη φάση των εξετάσεων, που

είναι και η πιο κρίσιμη: η συμπλήρωση του Μηχανογραφικού Δελτίου. Μία επιλογή με γνώμονα τις προσωπικές προτιμήσεις αλλά και τις εθνικές ανάγκες, καθώς κριτήριο πλέον οφείλει να είναι και η επαγγελματική αποκατάσταση μέσα στις νέες αναπτυξιακές προοπτικές που θα πρέπει να δημιουργήσει η χώρα. Φέτος, εισάγουμε μία αυτονόητη καινοτομία, την ηλεκτρονική συμπλήρωση του Μηχανογραφικού», δήλωσε η υπουργός Παιδείας ΑνναΔιαμαντοπούλου, η οποία παράλληλα εξέφρασε ευχαριστίες στον απερχόμενο υφυπουργό Γ. Πανάρετο, ο οποίος παρέμεινε χθες και βοήθησε στην έκδοση των βαθμολογιών.

**Η ΜΕΓΑΛΗ ΣΦΑΓΗ.** Η δυσκολία των θεμάτων ήταν τόση ώστε στη Βιολογία Θετικής Κατεύθυνσης φέτος έγραψαν άριστα (18-20) 19,91% των μαθητών, ενώ πέρυσι 43,43%. Αρα διαφαίνεται τάση πτώσης στις Ιατρικές Σχολές. Στα Μαθηματικά Θετικής, από 24,23% πέρυσι, οι αριστούχοι φέτος έπεσαν στο 11,09% και στη Φυσική από σχεδόν 23% σε 13,8%, κάτι που δείχνει τάση πτώσης και στις Πολυτεχνικές Σχολές.

Επίσης στα Αρχαία Θεωρητικής, οι αριστούχοι από 6,43% μειώθηκαν σε 2,78% κ.λπ., στα Λατινικά από 17,4% σε 16,2% – δεδομένα που προδιαθέτουν για πτώση των βάσεων και στις Νομικές, Φιλολογίες κ.λπ. Μόνο σε 5 μαθήματα (Ιστορία και Φυσική Γενικής Παιδείας, Λογοτεχνία Θεωρητικής, Αρχές Οργάνωσης Διοίκησης Επιχειρήσεων και Ανάπτυξη Εφαρμογών Τεχνολογικής) τα άριστα ήταν φέτος περισσότερα από πέρυσι. Και στη Φυσική της Τεχνολογικής ΙΙ σημειώθηκε πανωλεθρία, όπου σχεδόν 75% των υποψηφίων έγραψε κάτω από τη βάση.

Η ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ της βαθμολογίας διαφοροποιήθηκε στα περισσότερα μαθήματα σε σχέση με το 2010. Μείωση εμφανίζεται στα γραπτά που βαθμολογήθηκαν μεταξύ 18-20 (11,09% έναντι 15,51% για το έτος 2010) καθώς και στα γραπτά που βαθμολογήθηκαν μεταξύ 15-18 (18,08% έναντι 19% για το έτος 2010). Το στοιχείο αυτό σε συνδυασμό με τους κατά περίπου 5.000 λιγότερους υποψηφίους φέτος, οδηγεί στο γενικό συμπέρασμα για πτώση των βάσεων σε όλα τα Επιστημονικά Πεδία, στις σχολές αιχμής αλλά και στις μεσαίας ζήτησης. Συγκεκριμένα, στο 1ο Επιστημονικό Πεδίο αναμένεται μικρή πτώση των βάσεων στις Νομικές και Παιδαγωγικές τριτοβάθμιων κέντρων. Στο 2ο Πεδίο οι βάσεις στις καθηγητικές και πληροφορικές στα κεντρικά Ιδρύματα εκτιμάται ότι θα πέσουν αρκετά, ενώ στα περιφερειακά τμήματα μπορεί να ξεπεράσουν τα 800 μόρια. Μικρή πτώση αναμένεται στις δύο μεγάλες Ιατρικές Σχολές του 3ου Πεδίου, ενώ οι περιφερειακές ενδέχεται να πέσουν ακόμα και κάτω από 18.700

μόρια. Οι Πολυτεχνικές Σχολές του 4ου Επιστημονικού Πεδίου φαίνεται να πέφτουν λίγο στο κέντρο, αλλά στα τμήματα της περιφέρειας μπορεί να εμφανιστεί πτώση ακόμα και

## ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΣΤΟΝ ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΤΥΠΟ

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Τρίτη, 21 Ιούνιος 2011 11:11 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 26 Ιούνιος 2011 20:45

---

κατά 700 μόρια. Τέλος, πτώση διαφαίνεται και στις Οικονομικές Σχολές του 5ου Πεδίου. Ωστόσο, λόγω της κατάργησης των μετεγγραφών από φέτος (κάτι που σημαίνει ότι ο κάθε υποψήφιος θα μείνει στη σχολή που θα εισαχθεί) αλλά και της μείωσης του αριθμού εισακτέων σε κάποιες σχολές, η πτώση δεν θα είναι καθολική. Ειδικά το θέμα των μετεγγραφών αναμένεται να παίξει ρόλο αστάθμητου παράγοντα στην κίνηση των βάσεων, καθώς φέτος πολλοί ενδιαφερόμενοι εκτιμάται ότι, λόγω και της οικονομικής κρίσης, θα συμπληρώσουν Μηχανογραφικό επιλέγοντας πρώτα την πόλη που επιθυμούν και μετά το αντικείμενο σπουδών, σε αντίθεση με όσα ίσχυαν μέχρι πέρυσι όταν επέλεγαν τη σχολή έχοντας κατά νου ότι στη συνέχεια θα έκαναν μετεγγραφή. Ετσι, δεν είναι απίθανο να βρεθούμε μπροστά σε φαινόμενα καταπόντισης των βάσεων σε μια σχολή αιχμής στην περιφέρεια, αλλά διατήρησης ή και αύξησης βάσεων στην ίδια σχολή αιχμής κεντρικών Ιδρυμάτων.

Από την άλλη, θα εμφανιστεί και πάλι το φαινόμενο της εισαγωγής σε περιφερειακά τμήματα ΤΕΙ υποψηφίων με βαθμούς κάτω από τη βάση. Ωστόσο αναμένεται ότι θα είναι πολύ περιορισμένο σε σύγκριση με πέρυσι, καθώς το υπουργείο αποφάσισε ότι 26 τμήματα ΤΕΙ της περιφέρειας δεν θα υποδεχθούν φέτος νέους φοιτητές, ακριβώς επειδή δεν παρουσίασαν ζήτηση τα τελευταία χρόνια.

Στις εξετάσεις προσήλθε το 98,37% των υποψηφίων (85.478 από 86.924 υποψηφίους). το 2010 είχε προσέλθει το 98,4% (90.593 από 92.081). οι υποψήφιοι μπορούν να βρουν τη βαθμολογία τους στην ιστοσελίδα <http://results.minedu.gov.gr>

Οι βαθμοί σπρώχνουν προς τα κάτω τις βάσεις, αλλά με εξαιρέσεις

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΑΤΣΙΚΑ

Η φετινή κίνηση των βάσεων εισαγωγής αναμένεται να έχει πολλά απρόοπτα και ανατροπές, τέτοιες που δεν έχουμε ξαναδεί τα τελευταία χρόνια. Και αυτό καθώς φέτος υπάρχουν δύο νέοι παράγοντες οι οποίοι μπορούν να φρενάρουν σε κάποιο βαθμό τις πτωτικές τάσεις που δημιουργούν τα στοιχεία για χαμηλότερες επιδόσεις των φετινών υποψηφίων.

Η ανακοίνωση των βαθμολογιών των υποψηφίων από το υπουργείο Παιδείας καταγράφει αριθμητική μείωση αριστούχων σε σχέση με πέρυσι και βαθμολογικά «ναυάγια» σε μία σειρά από μαθήματα τόσο της Τεχνολογικής και Θετικής Κατεύθυνσης όσο και της Θεωρητικής.

Οφείλουμε να είμαστε πολύ επιφυλακτικοί φέτος. Στη συμπλήρωση του Μηχανογραφικού Δελτίου οι υποψήφιοι δεν χρειάζεται να λάβουν υπόψη καμιά πρόβλεψη για την κίνηση των βάσεων, καθώς δεν μπορεί, ακόμη και αν «πέσουν μέσα», να βοηθήσει σε «εξυπνότερες κινήσεις». Η πιο σίγουρη και σωστή επιλογή τμημάτων στο Μηχανογραφικό Δελτίο γίνεται όταν ο υποψήφιος σημειώνει τις σχολές με τον τρόπο που θα τις σημείωνε προτού καν δώσει εξετάσεις, προτού πάρει τη βαθμολογία του. Απλώς, φέτος οφείλει να γνωρίζει πως δεν μπορεί να πάρει μετεγγραφή, όπου εισαχθεί εκεί θα μείνει. Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ. Αναμένεται πτώση των βάσεων στα υψηλόβαθμα τμήματα των πανεπιστημίων της περιφέρειας. Σε όλα τα Επιστημονικά Πεδία. Σε όλα τα τμήματα; Οχι βεβαίως. Ορισμένα που προσφέρουν φέτος αρκετά λιγότερες θέσεις από πέρυσι (για παράδειγμα το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών Θράκης) είναι δύσκολο να χαμηλώσουν τις βάσεις τους. Για τα υπόλοιπα όμως, όσα δεν έχουν μειωμένο αριθμό εισακτέων ή η μείωση είναι ελάχιστη, η πτώση των βάσεων πρέπει να θεωρείται δεδομένη (για παράδειγμα η Ιατρική Ιωαννίνων ή Θράκης). Είναι φανερό ότι εδώ θα «βάλει το χέρι» της, εκτός των άλλων (χαμηλότερες επιδόσεις), η κατάργηση των μετεγγραφών που μέχρι πέρυσι «έφερνε» κάποιες εκατοντάδες υποψηφίων από το Λεκανοπέδιο και τη Θεσσαλονίκη σε σχολές της περιφέρειας, η ένταξη στις οποίες οδηγούσε αμέσως μετά, στα αντίστοιχα τμήματα του Λεκανοπεδίου και της Θεσσαλονίκης. Όπως γίνεται κατανοητό, η διαδικασία των μετεγγραφών ανέβαζε τις βάσεις πολλών τμημάτων της περιφέρειας και αυτό μπορεί κανείς να το δει στην εξέλιξη των βάσεων εισαγωγής για παράδειγμα στα Τμήματα Μηχανικών της Κοζάνης ή του Βόλου αλλά και σε πολλά άλλα τμήματα των περιφερειακών πανεπιστημίων. Παράλληλα, κάποια μεσαίας και χαμηλής βαθμολογίας τμήματα των πανεπιστημίων της περιφέρειας φαίνεται να ισορροπούν στα περσινά επίπεδα ή ακόμη και να «τσιμπάνε» προς τα πάνω οι βάσεις εισαγωγής τους καθώς έχουμε μεγάλη μείωση των θέσεων εισακτέων (για παράδειγμα το Τμήμα Πληροφορικής Ιονίου Πανεπιστημίου, Ιστορίας Ιονίου Πανεπιστημίου, Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Αιγαίου, Φιλολογίας Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κ.λπ.).

ΑΤΤΙΚΗ ΚΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Όσον αφορά τα ιατρικά, πολυτεχνικά τμήματα και νομικά και παιδαγωγικά τμήματα του Λεκανοπεδίου και της Θεσσαλονίκης που πέρυσι απαιτήσαν 18.500 μόρια και πάνω, φέτος από τα βαθμολογικά στοιχεία που έχουμε στη διάθεσή μας

φαίνεται ότι θα έχουν πτώση. Η ένταση της πτώσης δεν μπορεί να εκτιμηθεί, θα είναι όμως ορατή. Παράλληλα δεν αναμένεται πτώση στα μεσαίας βαθμολογίας (13.000 – 17.500 μόρια) τμήματα των πανεπιστημίων της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Σε αυτή την εξέλιξη σίγουρα θα έχουν βοηθήσει, εκτός των άλλων, τόσο η οικονομική δυσπραγία των νοικοκυριών (δηλαδή η επιμονή σε σχολές που βρίσκονται στον τόπο όπου κατοικοεδρεύει ο υποψήφιος) όσο και η αναγκαστική καθήλωση των υποψηφίων των δύο μεγάλων αστικών κέντρων, οι οποίοι μέχρι πέρσι βασιζονταν στη μετεγγραφή.

Τέλος, σε κυρίως χαμηλόβαθμα έως και πολύ χαμηλόβαθμα τμήματα (και κάτω από τη βάση) των μεγάλων αστικών κέντρων (Λεκανοπέδιο – Θεσσαλονίκη) θα έχουμε άνοδο των βάσεων. Για παράδειγμα, το Τμήμα Γαλλικής Φιλολογίας Θεσσαλονίκης που προσφέρει τις μισές θέσεις από πέρυσι, θα έχει την πολυτέλεια να ανεβάσει τις βάσεις εισαγωγής του. Η άνοδος αυτή μπορεί να πάρει και εκρηκτικές διαστάσεις.

Η πραγματικότητα

Η ευφορία που καλλιεργείται λόγω πτώσης των βάσεων εισαγωγής εξαιτίας των βαθμολογικών επιδόσεων, που φέτος σε σχέση με πέρυσι διαγράφονται χαμηλότερες, υπάρχει περίπτωση να ανατραπεί σε κάποιες περιπτώσεις με την επίσημη ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής και αυτό μπορεί να δημιουργήσει μια πολύ δυσάρεστη κατάσταση σε χιλιάδες υποψηφίους

### ΣΧΕΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΗΜΕΡΙΝΟΥ ΤΥΠΟΥ

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36816>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36811>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36795>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36793>

## ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΣΤΟΝ ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΤΥΠΟ

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Τρίτη, 21 Ιούνιος 2011 11:11 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 26 Ιούνιος 2011 20:45

---

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36838>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36837>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36836>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36813>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36792>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36785>

<http://www.alfavita.gr/artro.php?id=36778>